



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 48 (4902).

Воскресенье, 19 апреля 1953 года.

Цена 20 коп.

ЧТО ТЫ ЗНАЕШЬ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ?

БЫВАЕТ еще иной раз так. Работают два комсомольца за соседними станками или вместе живут в общежитии, а спроси одного из них: «О чем мечтает товарищ? К чему стремится?». И не получишь ясного, вразумительного ответа. В лучшем случае скажет, на сколько процентов сосед выполняет норму, где учится, посещает или не посещает комсомольские собрания.

А если случится с одним что-нибудь из ряда вон выходящее, для другого это—полная неожиданность. Он будет ходить и удивляться: «Как же так. Хорошим парнем все считали и вдруг, на вот тебе, оказался каким». И невдомек, что часть вины за происшедшее падает на него, как на человека, который мог предостеречь товарища от неверного шага.

Поучительный в этом отношении факт произошел в Камышлове. Недавно бюро горкома ВЛКСМ рассматривало персональное дело слесаря вагонного участка Дмитрия Солдатова. Молодой рабочий чувствовал себя неловко. Видно было, что он глубоко взволнован тем, что его обсуждают на бюро.

В чем же виноват был Дмитрий Солдатов?

Как объяснил член комитета, Солдатов редко посещает занятия в поллиткружке и сбегает с общих комсомольских собраний. За это и вынесли ему первое и суровое взыскание—строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Как же допустили комсомольцы вагонного участка, что их товарищ, трудолюбивый, хороший производственный нарушил требования Устава?

Дмитрий рассказал членам бюро, что живет с семьей не в городе, а в деревне Леготино и ему трудно ежедневно туда добираться. На переходы тратит он много времени.

Рядом с Дмитрием работает Петр Ошивалов, секретарь цеховой комсомольской организации. Он не пытался поговорить с Солдатовым по-товарищески, узнать, как и где он живет, в чем нуждается, наконец, почему не присутствует на общих собраниях. Не заинтересовались и другие комсомольцы. А Дмитрий, видя, что товарищам безразлично все,

что касается его личной жизни, не решился сам подойти к Ошивалову и сказать о том, что ему необходима квартира в городе, что без этого он не может нормально учиться и активно участвовать в общественной работе.

Случай с Дмитрием Солдатовым и подобные этому факты, которые можно встретить в некоторых первичных организациях, говорят о том, что комсомольцы бывают иногда невнимательны к своему товарищу, проявляют бездушие. Они забывают порой, что чуждость и отзывчивость неотъемлемо связаны с обликом передового советского человека, с обликом члена ленинско-сталинского комсомола.

Член ВЛКСМ, если он всей душой болеет за состояние дел в организации, не может быть равнодушным к тому, как его товарищ учится и работает, что читает, с кем дружит. Заметив недостатки, такой комсомолец открыто укажет на них, не побоясь «испортить» приятельских отношений. Он постарается повлиять на товарища, оказать ему необходимую помощь.

Если комсомольцы знают о юноше или девушке не только анкетные данные, а гораздо больше—запросы, наклонности, стремления, положительные и отрицательные черты в характере, — они помогают товарищу духовно расти, находят для него сильное и увлекательное общественное поручение, постоянно оберегают от крупных промахов. В такой организации, дружной и сплоченной, жизнь всегда бьет ключом, и нарушения внутрисоюзной или трудовой дисциплины составляют редкость.

Когда молодой рабочий, колхозник, специалист чувствует все время заботу и поддержку со стороны товарищей, у него появляется больше уверенности в своих силах, желание работать и учиться лучше и лучше. Он тогда больше требовательности предъявляет к себе, критически оценивает каждый свой шаг, каждый поступок.

Поэтому каждый комсомолец должен еще и еще раз спросить себя: «А все ли я знаю о своем товарище? Чем еще могу ему помочь?»

Поточно-автоматическая линия на заводе „Свердкабель“

Многие, очевидно, видели снимок электрического трактора. Высоко над корпусом поднялась стрела, от которой отходит толстый кабель. К шагающему экскаватору также тянется кабель. Изготавливают их кабельные заводы. Один из них — «Свердкабель».

Производство кабелей начинается в резинозаготовительном цехе. Условия труда здесь тяжелые. В помещении много пыли, грязи. И избежать этого очень трудно, ибо все процессы проходят открыто, а дело приходится иметь с сыпучими материалами — мел, тальк, сажа, каолин.

В цехе очень слаба механизация, качество продукции часто бывает низким.

Инженер, директор завода «Свердкабель» Иван Васильевич Куранов давно думал над тем, как устранить это. Он работал над этой проблемой шесть лет. И вот поиски инженера-новатора увенчались успехом. Создана поточно-автоматическая линия по производству изоляционной и шланговой резины.

Поточно-автоматическая линия устраняет запыление цеха, улучшает условия труда рабочих. Многие механизмы ликвидируют ручной труд. Автоматика позволяет выдавать продукцию высокого качества, ибо составные части материалов поступают в резиномесильник всегда в одинаковом количестве.

Коллектив завода горячо отнесся к идее создания поточно-автоматической линии. С особым энтузиазмом трудились на строительстве молодые электромонтажники Игорь Славцов, Василий Рысов. Более двух норм ежедневно давала молодежная бригада сварщиков Николая Михайлова.

Недавно была проведена пробная линия на холостом ходу. Испытание дало хорошие результаты.

И. САВЧЕНКО.

На предмайской вахте



ДОСРОЧНО!

Профессия проходчика — одна из ведущих шахтерских профессий. Проходчики открывают общее наступление шахтеров на месторождение угля, они проходят стволы шахт, шторны и квершлага, которые позволяют забойщикам приступить к добыче. От четкой и слаженной работы проходчиков зависит успешная работа шахты.

Перед коллективом шахты Егоршинского угольного месторождения «Ключи 1-3» была поставлена задача — расширить фронт работ, так как стране требовалось все больше и больше топлива. Необходимо было начать добычу угля на большей глубине. А для этого надо было углубить ствол шахты с горизонта 170-го до горизонта 240-го. Это нужно было сделать быстро, чтобы ускорить ввод в эксплуатацию нового горизонта.

Кто справится с этой задачей? На кого можно положиться? Выбор пал на молодого проходчика Ивана Делегойдина.

Иван приехал в город Артемовский четыре года тому назад из деревни Колыбели, Воронежской области. Немногие жители этой деревни видели шахтеру. О славном труде шахтеров знали они преимущественно по книгам и кинофильмам.

Молодому колхознику Ивану Делегойдину нравилась работа мужественных людей, добывающих уголь из земных недр. И когда ему предложили поехать на учебу, чтобы овладеть профессией забойщика, он с радостью согласился.

В городе Артемовском он стал учеником школы ФЗО № 50. Здесь Иван в течение шести месяцев занимался упорно и настойчиво. В группе мастера, старшего шахтера тов. Лебекина он был одним из лучших учеников. Никто так хорошо не знал устройства отбойного молотка и наиболее правильные способы работы им, как Делегойдин. С отличными результатами окончил он школу ФЗО и получил назначение на шахту «Ключи 1-3».

В это время на шахте намечались большие подготовительные работы, и забойщиком Ивану работать не пришлось: молодой выпускник был назначен проходчиком.

Проходчику приходится иметь главным образом дело с породой, а не с углем. Поэтому Иван должен был освоить работу перфоратора. С присущей ему энергией и упорством он справился с этой задачей.

Первые же результаты работы молодого проходчика обратили на себя внимание коллектива шахты, а вскоре и всего района. Ни одна минута рабочего времени не расходулась у молодого проходчика беспечно. Отличное знание перфоратора, правильное использование

его, желание работать все лучше и лучше позволили молодому рабочему ежемесячно перевыполнять норму.

Вскоре его поставили во главе комсомольско-молодежной бригады проходчиков, которой и поручили ответственную работу — углубить ствол шахты... Бригадир посоветовался со своими товарищами, членами бригады Виктором Шайдуровым, Степаном Плюцким, Борисом Порошкиным, Владимиром Филимоновым. Они решили углубить ствол досрочно. Договорились также вызвать на социалистическое соревнование бригаду проходчиков шахты «Буланаш 1-2». И работа закипела.

Замеры маркшейдеров показывали, что бригада перевыполняет план проходки. Но как еще ускорить проходку? Эту задачу поставил перед собой бригадир. Все было учтено, ни минуты не



9 тысяч тонн угля сверх плана

Недавно за высокие трудовые успехи Министерство угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза угольщиков присвоили знатному экскаваторщику треста «Вахрушевуголь» комсомольцу Василию Варягину почетное звание — «Лучший машинист экскаватора Министерства угольной промышленности СССР». Радостная весть вызвала новый прилив творческих сил и энергии. Василий Варягин, подчитав свои возможности и резервы, принял повышенное социалистическое обязательство.

Горняцкое слово нерушимо. Став на предмайскую стахановскую вахту, Василий Варягин за пятнадцать дней апреля отгрузил свыше 9 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Вдохновлено трудятся в эти дни транспортники. В апреле они обязались перевезти дополнительно к четырехмесячной программе не менее 100 эшелонов топлива, 150 тысяч кубометров горной массы и ускорить оборот вагонов на 0,5 часа.

Изо дня в день наращивает темпы работы коллектив вагонного депо транспортного управления, возглавляемый молодым специалистом Александром Андреевко. Здесь нет ни одного рабочего, выполняющего сменные задания ниже, чем на 140-160 процентов.

В. МОГИЛКИН.

В счет следующего месяца

Молодые угольщики Волчанки борются за досрочное выполнение предмайских обязательств. Одним из первых выполнил свое слово машинист экскаватора четвертого разреза Михаил Жданов. Уже в первой половине апреля он погрузил сверх плана около пяти тысяч тонн высококачественного топлива.

Восьмого апреля завершил четырехмесячную программу коллектив первого вскрышного разреза. Сейчас он работает в счет следующего месяца. Высоких показателей достигла здесь молодежная смена горного мастера Аркадия Каретникова. Ее ежедневная производительность — 190 процентов.

В. ЩЕННИКОВ.

В Москву, на совещание

Завтра в Москве начнется совещание молодых угольщиков страны, созываемое ЦК ВЛКСМ и Министерством угольной промышленности. Участники совещания обсудят вопросы, связанные с перспективами развития угольной промышленности в новой пятилетке.

17 апреля из Свердловска в Москву на совещание выехала делегация нашей области в составе 22 человек. Среди участников совещания — молодые специалисты, проходчики, забойщики, машинисты экскаваторов. Они будут представлять на совещании молодых стахановцев-угольщиков области.

Представителям нашей области есть о чем рассказать на совещании. С начала пятилетки машинист экскаватора треста «Вахрушевуголь» Геннадий Елышев выдал сверх плана более 170 эшелонов угля. Бригада комсомольца забойщика треста «Егоршинуголь» Василий Шупова квартальный план выполнила на 135 процентов. Став на предмайскую вахту, она выполняет задания на 160-180 процентов.

Экипаж экскаватора, где помощником машиниста работает комсомолец Николай Адушкин, считается



лучшим на первом разрезе в тресте «Волчанскуголь». Квартальный план он завершил на 130 процентов, а в предмайские дни ежемесячно дает полторы нормы. На 140-150 процентов выполняет норму комсомолец штукатур треста «Свердловскуголь» Аркадий Останин.

Николай Адушкин, Василий Шупов, Аркадий Останин едут в Москву впервые. Они мечтают побывать

в музее подарков И. В. Сталину, на Красной площади

НА СНИМКЕ: участники предстоящего совещания Геннадий Елышев, Николай Адушкин, Аркадий Останин, Василий Шупов и помощник начальника участка шахты «Буланаш 3» треста «Егоршинуголь» Иван Бякин.

Снимок И. Пашкевича.

